

## Развитие науки и техники: НПФ «Меридиан» стал новым партнёром Политеха

Ректор Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого Андрей Рудской и генеральный директор Научно-производственной фирмы «Меридиан» Александр Асланян подписали соглашение о стратегическом партнёрстве. Во время подготовки соглашения партнёры провели встречу специалистов АО «Меридиан» во главе с заместителем генерального директора Александром Копаневым с сотрудниками Института электроники и телекоммуникаций, Института компьютерных наук и кибербезопасности, Инженерно-строительного института, Института энергетики. Они обозначили взаимный интерес в сотрудничестве по подготовке кадров, а также решению научно-технических проблем в области корабельной радиосвязи, систем управления, средств размагничивания и пожарной безопасности.



«Меридиан» — многопрофильное предприятие, которое проводит работы по различным направлениям:

- информационно-управляющие системы;
- системы пожарной автоматики;

- пульты управления средствами судовождения;
- системы управления средствами радиосвязи и радиоразведки;
- системы компенсации магнитных и электрических полей;
- тренажёры;
- системы телеметрии;
- системы электропитания корабельных комплексов.



За прошедшие годы разработанные фирмой системы и приборы установлены почти на всех кораблях и судах, построенных в СССР и России, в том числе на атомном крейсере «Пётр Великий», авианесущем крейсере «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов», большом противолодочном корабле «Адмирал Чебаненко», ледоколах «Арктика», «Сибирь» и на многих других кораблях и судах.

Сейчас предприятие обладает квалифицированным кадровым потенциалом. Молодые специалисты и учёные в области разработки алгоритмического обеспечения участвуют в инновационных проектах и разработках прорывных технологий с использованием элементов искусственного интеллекта.



На подписании соглашения присутствовали ректор Андрей Рудской, проректор по образовательной деятельности Людмила Панкова, проректор по научной работе Юрий Фомин, учёный секретарь Дмитрий Карпов, директор Института электроники и телекоммуникаций Александр Коротков, директор Инженерно-строительного института Марина Петроченко, директор ЦНТПиЦП Олег Ипатов и директор Высшей школы электроники и микросистемной техники ИЭиТ Вера Лобода. Со стороны «Меридиана» университет посетили генеральный директор Александр Асланян, заместитель генерального директора Александр Копанев и директор по персоналу Алла Шаршукова.

Наше сотрудничество будет взаимовыгодным. Мы точно будем полезны друг другу в подготовке кадров. Также будем совместно развивать науку и технические решения, — подчеркнул Андрей Рудской.

Кроме того, ректор СПбПУ рассказал о деятельности всех институтов университета и отметил, как их можно задействовать в работе с предприятием.



Основные цели сотрудничества СПбПУ и НПФ «Меридиан» включают:

- обеспечение высокого качества профессиональной подготовки выпускников университета;
- повышение результативности фундаментальных и прикладных научных исследований, проводимых НПФ «Меридиан» и СПбПУ;
- обеспечение инновационного характера прикладных научных исследований;
- содействие в обеспечении предприятий и организаций молодыми квалифицированными специалистами;
- создание организационного, научного, образовательного, методического, материально-технического и инновационного потенциала для реализации совместной деятельности университета и НПФ «Меридиан» в области актуальных научно-технических, научно-образовательных, научно-инновационных, инвестиционных, промышленно-производственных, социально-экономических и консалтинговых проектов и программ;
- совместное проведение научно-образовательных, научно-исследовательских, научно-инновационных, опытно-конструкторских и других работ по приоритетным и перспективным направлениям развития науки, технологий и техники.

Александр Асланян подробно рассказал о направлениях деятельности предприятия и отметил плюсы сотрудничества с Политехом.



После подписания соглашения новым партнёрам университета провели экскурсию по НИК «Технополис Политех». Гостям показали лабораторию ИЭиТ, где директор института Александр Коротков рассказал об их основных разработках. Также делегация НПФ «Меридиан» посетила суперкомпьютерный центр СПбПУ и ознакомилась с Научно-образовательным центром «Машиностроительные технологии и материалы».

Дата публикации: 2026.02.10

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)